

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романа Михайловича Евсеева на тему «Предикторы развития острого панкреатита у пациентов с тяжелой сочетанной травмой», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Актуальность. Работа посвящена одному из самых тяжелых и распространенных заболеваний ургентной абдоминальной хирургии – острому панкреатиту. И острый панкреатит, со своим разнообразием этиологического фактора, развивается как самостоятельное заболевание, так и осложнение при полиорганной недостаточности или при травматической болезни. И, несмотря на то, что работ посвященных лечению панкреатита очень много, вопрос повышения эффективности профилактики и лечения при коморбидной патологии остается открытым. А в данной работе автор затрагивает раннюю диагностику острого панкреатита у пациентов с тяжелой сочетанной травмой. Таким образом, тема исследования, безусловно, актуальна.

Цель исследования. Сформулирована грамотно и отражает содержание диссертации.

Научная новизна. В диссертационном исследовании научная новизна подтверждена патентом на изобретение Российской Федерации «Способ оценки риска развития острого панкреатита у пациентов с повышенным внутрибрюшным давлением» № 2703816, от 22.10.2019. Следовательно, впервые при применении разработанного способа оценки риска развития острого панкреатита у пациентов с повышенным внутрибрюшным давлением, оценена прогностическая ценность коэффициента развития острого панкреатита.

Практическая значимость. Судя по автореферату, внедрение использования методов ультразвуковой диагностики определения внутрибрюшного давления у пациентов с тяжелой сочетанной травмой позволяет эффективно диагностировать развитие острого панкреатита в ранние сроки. Использование выявленного автором коэффициента развития острого панкреатита дает возможность прогнозировать развитие данной патологии у пациентов с тяжелой сочетанной травмой.

Полученные результаты подвергнуты Р.М. Евсеевым тщательной статистической обработке, что обуславливает их достоверность. Данные диссертационной работы имеют важное значения, как для науки, так и для применения в клинической практике общехирургических отделений.

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне; содержит достаточное количество иллюстративного материала.

Основные положения диссертации опубликованы в 24 печатных работах, четыре из них в журналах перечня ВАК, также есть статья из списка реферативной базы Scopus.

Результаты диссертационного исследования неоднократно докладывались на съездах и конференциях различного уровня, внедрены в клиническую практику в хирургических отделениях ГУЗ «Ульяновский областной клинический центр специализированных видов медицинской помощи им. Е.М. Чучкалова», ГУЗ «Центральная городская клиническая больница города Ульяновска», ГУЗ «Чердаклинская районная больница» Ульяновской области. Материалы научного труда используются в учебном процессе на медицинском факультете им. Т.З. Биктимирова Ульяновского государственного университета.

Заключение. На основании данных автореферата, диссертационная работа Романа Михайловича Евсева на тему «Предикторы развития острого панкреатита у пациентов с тяжелой сочетанной травмой», является законченной научно-квалификационной работой, в которой отражено решение актуальной научной задачи urgentной хирургии по ранней диагностике развития острого панкреатита у пациентов с тяжелой сочетанной травмой в разные периоды травматической болезни. Данная диссертационная работа отличается существенной новизной. Диссертационная работа Романа Михайловича Евсева соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 по специальности 3.1.9. Хирургия, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Роман Михайлович Евсеев заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по данной специальности.

И.о. заведующего кафедрой факультетской хирургии №2
ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский
университет им. академика Е.А. Вагнера»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
специальность 3.1.9. Хирургия

Дмитрий Георгиевич Амарантов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра факультетской хирургии №2, 614990 Россия, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д.26. Тел. 8(342)-217-20-20, <http://psma.ru>; e-mail: pector@psma.ru.

